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	    نشاط01: رقم 02 ص 114 . 
 ۞ 1.   قواعد الحساب الجبري:          
   .1 معاني الأقواس : الأقواس ليس لها نفس الدور.

                (            (         (            (
طبيعة الأقواس
دور الأقواس
أقواس غير مرتبطة بالحساب
(
أقواس دالة
A(x) يعني أنّ A  يتعلق بالمتغير x، لا يمكن حذف مثل هذه الأقواس.

أقواس  مرتبطة بالحساب
(
أقواس متعلقة بجداء
3x(x + 2) يعني جداء (x + 2) في 3x للتخلص من الأقواس نوزع 3x على حدي المجموع
(
أقواس متعلقة بمجموع
تعني تجميع حدود مجموع. يكون الاستغناء حسب القاعدة الآتية:

A ، B، C، D عبارات جبرية،

A + ( B + C – D ) = A + B + C – D   A – ( B + C - D ) = A – B – C+   D 
    مثال: A(x) = 2x(1+ x) – (x + 2) + 3(x – 1)
   .2 المتطابقات الشهيرة    
   مبرهنة01: 
[image: image28.wmf]n
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 أمثلة:............................
۞ 2 .تحويل عبارة جبرية:
يمكن تحويل عبارة جبرية مكتوبة بصيغة معينة إلى صيغة أخرى باعتماد النشر والتبسيط أو التحليل.

   النشر: نشر جداء يعني كتابته على شكل مجموع.
   مثال: A = ( x + 2)(3x – 3) – (x – 1)2  

   تبسيط عبارة: تبسيط عبارة يعني كتابتها بأقلّ عدد ممكن من الحدود.
   مثال:  نفس المثال السابق  
   التحليل: تحليل عبارة يعني كتابتها على شكل جداء.

   مثال: نفس المثال السابق  

   تطبيق: رقم 24 و31 ص135 .
	النشر والتبسيط والتحليل.
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	۞  3.الدوال والعبارات الجبرية:( ترابط الدّوال المؤدّية من x إلى f(x) )
مثال: الدالة ( 3x +1)2 
[image: image3.wmf]®

f : x 
f هي الدالة المعرفة على R بالشكل f(x) = ( 3x +1)2 ، للحصول على f(x) نضرب x في 3 و  نظيف 1 ثم نربع النتيجة  

لدينا3x +1  u(x) = ، v(3x +1)= (3x +1)2 

ومنه     f(x) = v(u(x)) =(3x + 1)2  

ننتقل  من x إلى f(x)بتطبيق دالتين مرجعيتين على التوالي : الدالة التالفية u ثم الدالة مربع v 

  مثال تطبيقي :
   لتكن f  الدالة المعرفة على 
[image: image4.wmf]*
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 بالشكل 
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من بين الاقتراحات الآتية، عيّن ترابط الدوال المرجعية الموافق للمرور من x إلى f(x) :

1. نطبق الدالة التآلفية g المعرفة على R بالشكل 
[image: image7.wmf](
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، ثمّ الدالة مقلوب  h المعرفة على 
[image: image8.wmf]*
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 بالشكل 
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2. نطبق دالة المقلوب h المعرفة على 
[image: image10.wmf]*
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 بالشكل 
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 ثمّ الدالة التآلفية g المعرفة على R بالشكل
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3. نطبق دالة المقلوب h المعرفة على 
[image: image13.wmf]*
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 بالشكل 
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 ثمّ الدالة التآلفية k المعرفة على R بالشكل
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  تطبيق: رقم 36 ص136 .

	الدوال المرجعية 

	
	
	الكتاب المدرسي
	الوسائل التعليمية

	
	
	الكتاب المدرسي
	المراجع            
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	نشاط :     بيّن إن كان الرمز" 
[image: image17.wmf]=

" يتعلّق بمساوية أم بمعادلة فيما يأتي:

           أ) 
[image: image18.wmf]A

 عبارة جبرية حيث 
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           ﺑ) هل يوجد 
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 حيث 
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۞ 1. المساويات :
   خواص: - تكون المساواة صحيحة دائما من أجل كلّ القيم المعطاة للحروف                                                         
                     - نكتب مساواة عند: إجراء حساب جبري. تعريف دالة أو عبارة  

          أمثلة:.....................

۞ 2. المعادلات :
  خواص: - أمام معادلة يُطرح تساؤل:هل يوجد عدد (أو أعداد) x من D تحقق المساواة؟

· حلّ معادلة ذات المتغيّر x يعني تعيين كلّ قيم x من D التي تحققها.

· نقول عن معادلتين إنهما متكافئتان عندما يكون لهما نفس مجموعة الحلول
           أمثلة:.....................

۞ 3. معادلات يؤول حلها اٍلى حل معادلات من الدرجة الأولى ذات مجهول واحد: 

  1 .معادلة جداء:  
[image: image29.wmf][
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     مبرهنة2: 
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   مثال تطبيقي: حلّ في R المعادلة: 
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       نتيجة: 
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      مثال تطبيقي: حلّ في R المعادلة: 
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    2 .معادلة حاصل قسمة:
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     مبرهنة3: 
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    مثال تطبيقي: حلّ في R المعادلة: 
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  تطبيق: رقم 48 ص 137 .
	حل معادلة من الدرجة الاولى

	
	
	الكتاب المدرسي
	الوسائل التعليمية

	
	
	الكتاب المدرسي
	المراجع            


A  ، B عبارتان جبريتان.


(A + B)2 = A2 + 2AB + B2


(A - B)2 = A2 - 2AB + B2


(A + B)(A - B) = A2 - B2
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المحور׃              المعادلات والمتراجحات                           





الموضوع׃             العبارات الجبرية





                                                                     





التاريخ׃


           


القسم׃1 ع ت             





المدة׃ 02ساعة





الأستاذ׃ راحيس عمر 





           





الكفاءات المستهدفة ׃ تحويل كتابة عبارة ( نشرها، تحليلها، اختصارها) و اختيار الصيغة المناسبة تبعا للهدف المنشود.
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المحور׃              المعادلات والمتراجحات                           





الموضوع׃             المساويات والمعادلات





                                                                     





االتاريخ׃ 


          


القسم׃1 ع ت              





المدة׃ ساعة





الأستاذ׃ راحيس عمر                                                                                                                                             





           





الكفاءات المستهدفة ׃ تحويل كتابة عبارة ( نشرها، تحليلها، اختصارها) و اختيار الصيغة المناسبة لحل معادلة .














يكون جداء عدّة عوامل معدوما إذا وفقط إذا كان أحد العوامل على الأقّل معدوما.


A(x) ( B(x) = 0      تكافئ   A(x)=0   أو B(x)=0








� EMBED Equation.3  ��� عدد طبيعي غير معدوم.


� EMBED Equation.3  ��� تكافئ  � EMBED Equation.3  ���    





المعادلة  � EMBED Equation.3  ���    تكافئ   A(x)=0  و B(x)( 0  
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